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Gazda kongresszus.
A múlt hóban Siófokon megtartott gaz- 

dakongresszus rövid egymásutánban már 
második az elmúlt hónapban és daczára az 
idő rövidségének, amely a miskolczi és 
siófoki kongresszus között eltelt, az előké­
szítő bizottság nagy halmaz anyagot dolgo­
zott fel hasznosan és czélszerüen.

A gyakorlati kivételre azonban nem 
teljesen megfelelő. — Már a két év előtt 
megtartott szöiöszeti ankétkor rámutattam 
arra, hogy a gazdaközönség érdekében 
megtartott kongresszusok nem állnak helyes 
alapon akkor, amidőn a szegény földmives, 
iparos érdekében akarunk valamit tenni és 
éppen ezeket a legjobban érdekelt feleket 
nem hagyják ezeken a kongresszusokon 
szóhoz jutni. -  - Nem elég az. hogy azt a 
szegény parasztot elhívják arra a kongresz- 
szusra. hadd hallja, milyen szép ékes sza­
vakkal akarnak az „urak" rajtuk segíteni. 
Hanem tessék kiválasztani a szolgabirói 
vagy jegyzői kar utján a polgárság kö­
zül is egynéhány embert, aki ott élőszóval 
előadhassa, hogy milyen bajban sinylenck. 
mi okozza azt, hogy annyi ezren elhagy­
jak az édes hazát és kérdezzenek meg olyan 
egyéneket, akik már Amerikában künn vol­
tak és visszatértek, hogy milyen intézkedé­
seket tartanak jónak, amelylyel a külföldön 
szolgálatukra lehet az állam. Én már 8 hó­
nappal ezelőtt rámutattam arra. hogy az 
egyedüli mód lenne a kivándorlás megaka­

dályozására vagy csökkentésére az az in­
tézkedés, hogy:

1. Az útlevelek kiállítási diját kellene 
felemelni.

2. A külföldön irodákat kellene létesí­
tem, a jobb átvonulási kikötöallomasokon. 
akik a megérkező magyar alattvalókat az 
állomáson fogadnak, útbaigazítással ellátnák 
í*s jó és olcsó tartózkodási helyről, vala­
mint élvezhető táplálékról tisztességes áron 
gondoskodnék, amivel elejéi lehetne venni 
annak, hogy ezeket a szegény embereket a 
szállodások, vendéglősök és ügynök-kalau­
zok ki ne zsarolhassák. '

A katonaszökevényekre nézve pedig 
akként intézkedni, hogy az, aki egy vagy 
kél éven belül jelentkezik idehaza, arra bün­
tetést nem rónak

4. A kivándorlás ut irányát Fiume felé 
irányítani, hogy az úti költségek révén az 
a rengeteg összeg idehaza maradjon. A 
konzulátusoknál és követségeknél pedig ba­
rátságosabb bánásmódot.

Akkor siker fogja koronázni a megkez­
dett inunkat, mert a nép meggyözödék ar­
ról, hogy tényleg szivünkön viseljük a sor-' 
sukal. s igénybe fogja venni az irodák 
közreműködését.

Úgy a miskolczi, mint a siófoki kon­
gresszus jónak találta és elfogadta e javas­
latokat. sőt a belügyminiszter és a földmi- 
veiésügyi miniszter is helyesnek ismerte 
ezeket és ennek a nyomdokán fogja is

életbe léptetni, a kivándorlási irodákat és 
kellő ellenőrzésről gondoskodik.

A legfontosabb pedig ezeknek az iro­
dáknak a felállításánál az lesz, hogy ezek­
nek a vezetésével olyan egyenek bízassa­
nak meg, akik a helyi viszonyokkal isme­
rősek. akik nem szégyenük magukat, hogy 
maguk is ellenőrizzék a közegeiket és ki­
menjenek a vasútra, olt a megérkező uta­
sokkal szóbaalljon. az elhelyezést és ellá­
tást ellenőrizze, valamint azt is, hogy ide­
gen elemek közébéjük ne kirakodhassanak 
és ki ne zsaroljak, be ne csapják az em­
bereket.

Tudjanak a néppel beszélni, lelkiálla­
potai megérteni tudja és ha annak a szük­
sége forogna fenn, hogy bárkivel szemben 
megvédelmezze a legerélyesebben, szemé­
lyesen járjon el. Személyes meggyőző­
désből tudom, hogy a konzulátusoknál, 
nagykövetségeknél ezekkel a földhöz ragadt 
szegény emberekkel oly gorombán bánnak 
a hivatalnokok, hogy ha bajuk van nem is 
mernek oda menni, mert amit elérnék, az­
a z : hogy gorombaskodnak velük. Ham­
burgban. Brémában. Amsterd.unióban, Kot- 
tcrdammban, llook of Hollandban, Henná­
ban, (Dél-Amerikába kivándorlók) szazával 
és százával léskelödnek aljas ügynökök, a 
kik a kivándorlókat megrohanjak, lakást 
szereznek neki, (de milyet) és ezért olyan 
árakat számítanak fel nekik, hogy azért 
első rangú szállodában teljes ellátást lehet 
kapni. Azonban ez természetes, mert ebből

T Á R C Z A .
Zalában.

Ifjúságom, ürömim tanyája 
üdvözöllek árnyas, kis berek. 
Örvendek, hogy valahain ismét 
Arnyékidban megpihenhetek.

Kitűntek a régi gyermek álmok 
Ifjúságom aranyálmai 
Kitűntek csak emlékük maradt meg 
És a vagy utálniuk szállaui.

Vagy, amelyne édesded varázsa 
Kiringatja fajo léikéinél,

Miért, hagy az elmúlt ifjúságot 
Újra élni többé nem lehet?

RUDI.

Minden olyan ismerős előttem 
Minden bokor, minden kis madar 
S a szellő, mely edes susogássnl 
Lombjaid közt sirdogálva jár.

/.öldelö rét. illatos virágok 
Csermelyzugás tiszta kis patak. 
Hajdanában, gyermek éveimben 
Én titeket gyakran láttalak

Játszadoztam pajzán kedvteléssel 
A virágos rét zöld bársonyán, 
Szaladgálva fel-alá csapongó 

Himz.ett-szárnyu pillangók után.

Lombsusogfts, madár én**k közt, ha 
Élmerengtem a nap alkonyán 
Édessé vált kehiemben a bánni.
S lelkem elszállt, szebb idők után.

Bo rte r főhadnagy.
Az . Also-heieivai Híradó* eredeti larezuja 

A kis boszniai helyőrség tisztjei együtt ma­
radtak ebéd után a kuntm külön szobájában. Künn 
esett az eső. finom ■■-oppjeiböl mintha valami 
szürke fátyol szűrődött \ na. iimix raliorult min­
denre. Kgyike volt a/okuak a rettenetes délutá­
noknak, amikor az unal< n agyongyötri «zinle meg­
öli az emberek lelkei \ -z.obaban nagy esömles- 
ség volt, igv hallottak ne amikor Horter lohad 
nagy egyszerre felsőii Mindenki h I<■ |*■ fordult.
A kemény, daliás emhe' -edig. akinek oly,, n- he­
tekig sem hallottuk ~z c, aki Itires volt a ker- 
hetotlcn szigorúságán 'bámult a nagy szürke- 
-eghe. nrezan a megl át"' sag nyomai latszotlak.

,  Mi ba i ‘gy ■ f s*óll hozzá
(jártén Miklo-. a kadét

A főhadnagy nem válaszolt. Csuk nézett, 
nezott ki a szürkeségbe, az lan csöndesen szólt, 
szinte magának mondva:

Milyen szomorú idő! Az ablakon lepergő 
esőcseppek szinte olyanok, mintha könnyek vol­
nának . . . .

Hirtelen elhallgatott. A tisztek egyre jobban 
elcsodálkozva néztek reá. Hideg, zárkózott ember 
volt Horter főhadnagy. Mint embert nem tudta ki­
ismerni senki, mint katonatiszt egyikbe volt a 
legkivalóbbaknak. Suttogtak valamit, hogy vala­
mikor u lova—ágiiul szolgált s hogy végre ideke­
rült ebbe a kis bosuyák faluba bukatisztuck, an­
nak van valami nagy története. Bizonyosat nem 
tudott senki, de arra esküdni mertek volna, hogy 
Borter főhadnagyot e pillanatban annak a regi 
törtünőinek az emleku hunija. Unszolni kezdtek, 
hogy beszéljen, majd megkönnyebbül. Borter fő­
hadnagy elmosolyodott.

Igazatok Van, egy régi történet. Becsben, 
az uluuusoknál szolgáltam, mint liudnugy. Az 
apám volt az ezredes. A ti-/.ti bálon megismer- 
kcdlcin X. grol Gábornak leányával. Járatos lel­
tein a családhoz, beleszerettem a lányba, az meg 
én belem. Kzt meg is mondtuk egymásnak. Az 
apám észrevette a dolgot, puhatolázott es nem­
sokára rujötl, hogy azt a leányt nem szánták ne­
kem, nem i- adnak semmiképpen. Azért tehát 
rám parane-olt. hogy -zepeesken szüntessem be
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élnek, miután ozekután províziót kapnak. 
S/umlulaiiüZOr megtörtént. hogy jó  magam 
léptem közbe es m-m engedtem különösen 
Rremaban. Rotterilainmban és Genuában a 
k«-rl összeget megfizetni és lia máskép nem 
sikerült, úgy a rendőrség közbenjárását vet­
tem igénybe. Azért nagy súly fektetendő 
arra. hogy ez irodáknak a vezetője allaudo 
oss/eköttetesben legyen a kivándorlókkal, 
hogy ha valahol ilyen visszaélés történik, 
ugv azonnal, személyesen lépjen közbe és 
fel legyen ruhazva teljhatalommal, hogy a 
konzulátusoknak belenvalkozási joguk ne 
legyen, hacsak erre államjogi szempontból 
szükség nem lenne.

Kzek a legfőbb legsürgősebb teendők 
és ezt minél előbb életbe is kell lepleim. 
Iveknek az irodáknak a fentartasa nagyreszt 
megtérülne az államnak, az útlevelek dijá­
nak a felemelése, valamint a törvényható­
ságok csekély hozzájárulása révén.

A közönség szívesen áldoz pár fillért, 
ha tudja, hogy polgártársa a külföldön nincs 
elhagyva, hogy gondoskodva van róla ide­
genben is. hogy kellő védelemben részesül, 
ha kell a konzulátusokkal szemben is.

Kzekiiek az irodáknak a vezetői azon­
ban csak magyarok lehetnek, akik az illető 
alkun nyelvet birjak a városokban pedig is­
merős . melléje pedig olyan segéderők osz- 
tandók be, akik az idegen ajkú kivándor­
lókkal js  értekezni tudnak.

Örömmel üdvözöljük a kongresszusok 
munkálkodását, de ne hagyják húzódni so­
káig a dolgot, a legnagyobb siker a gyors 
életbeléptetéstől függ e> e sikert mindnyá­
jan tiszta szívből kívánjuk.

Károssá Ödön.

Előfizetési felh ívás !
Lapunk julius 1 evei a VII. évfolyam III. ne­

gyedébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon 1. eió 
fizetőinkéi, kiknek előfizetésük lejár, szíveskedje­
nek előfizetősüket mielőbb megújítani, nehogy a 
lap '/.elküldésében lönakailas történjék. A lap hát­
ralékosait pedig kérjük a hátralékok beküldéseié, 
mert a lap lüutartasa tetemes költséggel jár. La­
punkat a n. o. ko/.onseg szives partfogasaim ajunlva 
vagyunk tisztelettel

az ..Also-Lendvai H íradó-
sü-rkesztosége é» kiadóhivatala

a tábornokuknál a látogatásaimat, fin persze ép­
pen az ellenkezőt cselekedtem. Kel jurtám, meg 
aztun titokban is találkoztunk, amikor a leány 
anyjával künn sétálgatott a Práterben, vagy a va­
rosban. Mindig tudtam, mihor és hová mennek. 
Mar mennyasszonynak es vőlegénynek tekintettük 
egymást, hn elmondtam a leánynak mindent, az 
akadályokat, ö csak azt felelte mindig, szeretlek 
meghűlnek nélküled.

Tudtuk, hogy rendes utón nem boldogulunk, 
azért elhatároztuk, hogy ha majd hal lesz. nálunk, 
en feljövök s majd a leány az egesz társaság előtt 
megken az en kezemet. A bal napja elérkezett. 
Ln éppen öltözködtem, amikor egyszerre betop­
pan a szolgálattevő altiszt es hozza u parancsot, 
hogy azonnal menjek a kaszárnyába, onnan pedig 
egy szakasz ulánussal tüstént utazzam Prágába 
es maradjak olt hannmez napig. A parancs apum­
tól. az ezredestől jóit. Kn elolvastam egyszer, kel 
szer uzlan elmosolyodtam es a parancs hátára 
ezt irtain: MAJD HOLNAP!

Komoly szándékom volt elmenni a bálra, 
de nem mehettem meg sem, mert egy óra múlva 
betoppant utyam, akivel szörnyű jelenetem volt. 
A hál nélkülem esett meg, de Prágáim sem men­
teni. Kzerl azta.i haditörvényszék elé czitaltak es 
megfosztottak a tiszti rangomtól. Közben nem 
volt rá mód, hogy meg hírt is hulljak a leányról. 
Azon a napon aztan, mikor mint közlegény javá­
ban puczoltum a lovat az istállóban, beállít egy 
parasztim egy levelid. Csak ez volt benne :

.Mi történt magával. Miért nem jött el, 
tabui meggondolta a dolgot? Tudom, hogy voltak

H Í R E K .

Kinevezés. A in. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter Bálint Benedek 
helybeli áll. polg. iskolai helyettes rajztanárt 
a kézdivásárbelyi áll. polg. iskolához a XI 
fiz. osztályba rajztanárrá; Ujváry Kál­
mán tapolezai áll. polg. isk. helyettes tanárt 
pedig ugyanoda a XI. tiz. osztályba segéd­
tanárrá nevezte ki.

Véglegesités. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Both Lajos helybeli illetőségű, új­
vidéki ideiglenes minőségű m. kir. adótisz- 
tet ebben az állásában végleg megerősítette.

Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Travnik Lajos zala-egerszegi földadó­
nyilvántartási biztos, kir. pénzügyi segéu- 
titkárt jelenlegi állomáshelyén való megha­
gyással a Vili. lizelési oszt. 3. fokozatába 
kir. pénzügyi titkárrá nevezte ki

Megerősítés. A ni. kir. igazság­
ügyminiszter a nagy-kanizsai kir. törvény­
széknél ideiglenesen alkalmazott Samueíy 
Ottó aljegyzőt ebben az állásában végleg 
megerősítette

Vasúti előmunkálati engedély.
A kereskedelemügyi miniszter K. Hajós Mi­
hály helybeli ügyvéd ur kérelmére a Du­
nántúli vasutak h. é. vasutak „Alsó-Lendva" 
állomásától Leienye, Becsehely és Török- 
kanizsa irányában a cs. kir. szab. déli vas­
pálya .Nagykanizsa* állomásáig valamint 
folytatólag Somogy-Szenl-Miklős, Surd és 
Zákány irányában a m. kir. államvasutak 
.Gyékényes- állomásáig vezetendő güzmoz- 
donyu helyi érdekű vasút vonalra az elő­
munkálati engedélyt egy évre meghosszab­
bította.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Patachich József zala-egerszegi 
m. kir. pénzügyi számtanácsos, számvevő­
ségi főnököt a komáromi, Lángh Lajos ko­
máromi in. kir. pénzügyi számvizsgáló, szám­
vevőségi főnököt pedig a zala-egerszegi m. 
kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez helyezte át, mindkettőt azonos 
tiszti minőségben, a szolgálat érdekében, 
államköltségcn.

Előléptetések. A in. kir. vallás-

akadályok, de most beszélni akarok magával, jöj­
jön fel hozzánk azonnal. Adél*.

Visszafeleltem, hogy en közember vagyok 
mar. elvesztettem a tiszti rangomat, az istállóból 
nem mehetek vizitbe, majd változnak a dolgok, 
ha igazán szerel, várni fog türelmesen. Ha akar­
nék. sem mehetnék, mert hatvannapi kaszárnya 
áristomom van.

Kire o levélre i- kaptam választ. Csak eny 
nyit : fogadja részvétemet, de nem vagyok abban 
a helyzetben, hogy közein berekkel érintkezzem.

Mintha fejbe ütöttek volna. í gy éreztem ma­
gamat. A levelet elteltem. Attól kezdve, úgy erez­
tem magam, mintha halálos beteg volnék, ügy- 
szer láttam meg a leányt az ulczán, köszönni 
akartam, de elfordította a fejét. En azután kértem 
áthelyezésemet. Tirolba kerültem. Két esztendő 
mull el. A másodiknak az elején olvastam a la­
pokban, hogy a tábornok leánya férjhez ment 
Kelsenberg gróf ulánusürnugyhoz. Az én nagyhe- 
teg szivein meghalt, ügy evvel azután történt, 
hogy atyámat a király kitüntette, s ö a kitüntetés 
helyett kegyelmet kert számomra a királytól. Meg­
kapta. üngoui, ki őrmester voltam, kineveztek 
tiszthelyettesnek s áthelyezték Triesztbe, hol az 
ezredes elmondotta, hogy néhány bet múlva meg­
jön a hadnagyi kinevezésem is, akkor ismét át­
helyeznek. hogy hová, nem tudja. Néhány nappal 
azonbau a kinevezés előtt kaptam egy levelet. 
Megismertem az írást. Kelsenberg őrnagy felesége 
azt irta. hogy néhány nap múlva hadnagy leszek. 
U kivitte, hogy a férje ezredéhez tegyenek. Gya­
kori vendege leszek, titkolvu a múltat. Ha mujd

és közoktatásügyi miniszter lldvardy Vincze 
és Kunfalvi Rezső zala-egerszegi áll. fögytnn. 
és Hölszky Sándor sümegi áll. reáliskola: 
tanárokat a IX. tizetési osztály 1-sö foko­
zatába léptette elő.

Értesítés. A tiszai ág. hit. evanf. egybá 
kerület eperjesi Collcgiumának Jogakndcmiája: 
az 1902-1903. tanévre heirulások f. évi szeptcmln 
1 -étöl 12-éig eszközlendök ; az előadások ped . 
szeptember |t»-án viszik kezdetüket. Utólagos 
felvételnek szept. 13-15-ik napjain dékáni-, azuta 
pedig tanári-kari engedélyivel lehet helye. Azi.1. 
az egyéves önkéntesek, a kik tényleges katona, 
szolgálatukat f. évi szeptember hó végén fejezik 
he, október 1—8. napjain iratkozhatnak bi 
vizsgálatok határideje szeptember 1 -étöl 15-c,. 
terjed.

Üj gyár. Hzent-Gotlhárd maholnap égé?/ 
gyárvárossá növi ki magát. Legújabban egy nagy 
szubásu kasza és sarlógyár felállítást tervezi egy 
osztrák ezég. mely évente egy miliő kaszát akar 
gyártani. A ezég es város közti tárgyalások már 
megkezdőd tok.

Honved hadapród-tiszthelyettesi kinevezés.
A m. kir. honvédelmi miniszter Fendrik József 
zala-egerszegi r.t. városi számvevő, túrt. honvéd 
hudapródot tart. in. kir. honvéd hadapród-tiszt- 
helyettessé nevezte ki.

Kinevezés. A szombathelyi kir. törvényszék 
elnöke Podleszek Ferenez szt.-bibori lakos tart. 
szakazvezetöt u mura-szombati kir. járásbírósághoz 
hivatalszolgává nevezte ki.

Orkán. K. hó 10-én d. u. 4 órakor Síri­
don irtózatos vihar dühöngött, alig kiméit meg 
házal, hogy kisebb-nagyobb kárt ne tett volna 
benne. Az iskola épületének tűzfalát kidobta, a 
háztetőt megrongálta. Fákat tördelt derékban ketté. 
A gyümölcsösökben, szőlőben és gabona neműek- 
ben tett kár eddig kiszámíthatatlan.

Szölöpusztitó korcsmáros. Koltai József 
benedeki lakos gyönyörködve sétálgatott a begyen 
nézvén szőlejének szép fiatal erős hajtásait, a 
számos fürtöt és száinilgatta, hogy a szüret mennyi 
jövedelmet hoz majd. A minap reggel megint 
kiment e hegyre, de majd hogy a guta meg nem 
ütötte, a mikor meglátta azt a pusztítást a mit 
gonosz kezek miveitek éjjel. Valami KM) drb. 
tőkéről az ideje hajtás tőből le volt tördelve. A 
gyanú Malacsies István benedeki korcsmárosra 
hárul, aki állítólag buszúból követte volva el a 
szölöpusztitást.

Ösztöndíjra pályázati hirdetmény. Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottsága által a magyar 
állam ezeréves fennállásának megörökítéséül a 
zalaegerszegi allami es a nagykanizsai róni. katli. 
fögymnasiumbaii járó egy-egy zalumcgyei tanuló 
részére a vármegyei közművelődési alap terhére 
letesitell 400-400 koronából álló ösztöndíjra pályázat

személyesen beszelhet vetem, akkor szolgál bővebb 
magyarázatokkal, most csuk uuuyit ir még, bogy 
ne gondoljak felőle semmi rosszat, de epedve 
várja a találkozást először — négy szem közt.

Haragosan gyűrtem össze a levelet. Válaszom 
ez volt.

Grófné! Ön gyalázatosán viselkedett velem 
szemben, de jegyezze meg, hogy én nem leszek 
eszköz, kitudhutju, hányadik eszköz, hogy gyalá­
zatosán viselkedjek a férjével szemben. Mint köz­
legény én nem kellettem önnek, mint hadnagy én 
utasítom vissza Önt. Nincs mit magyarázni ami 
helyzetünkön, ami becsületes emberek előtt vilá- 
go-. Kn megfogom Önöket látogutni, hisz a viszo­
nyuk kényszerítenek, de jaj Önnek, ha egy pilla­
natra is másképpen mer velem szemben viselkedni 
ininthu először látott volna életében.

A levelet elküldtem. Kgy pillanaton nagyon 
brutálisnak tartottam u dolgot, de aztán eszembe 
jutott minden és megbéküitem a tettemmel. Nem 
vagyok gróf, apám polgár ember volt és érdemei­
vel szerezte rangját, büszke volt és becsületes. 
Ku is az vagyok.

Negyednap megkaptam a kinevezésemet és 
rögtön utaztam az uj állomásomra. Közel tizen- 
nyolcz urát ültem vasúton s mikor megérkeztem 
egy regi jó pajtásom fogadott a vasúton és pedig 
a/.zat a hírrel, hogy pihenhetek. Kelsenberg ezre­
des nem kívánja, hogy elmenjek a felesége teme­
tésére, hiszen nagyon fáradt lehelek. Hunéin más­
nap reggel beszélni akar velem.

Kabultan hallgattam a szavakul. Mujd ré­
mültén kérdeztem:
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liirdettctik. Fclhivatnak tehát mindazok, akik ezen 
ösztöndíjak bármelyikére palva/m óhajtanak. hogv 
vagyoni állapotukról, kiállított hun s»gi-. születési-’,
- az 1901 2 évi iskolai bizonyítványokkal felszerelt

v. rvenyüket a vármegye törvényhatósági bizottsá­
ghoz ezimezve a nagykanizsai illetve a zala- 

•rszegi fögymnasiumnak igazgatóságánál legke- 
»b folyó évi szeptember lm 5-ig benyújtsak, 
fenti két ösztöndíjat Zulamegye törvényhatósági 

zottsága. csak a nagykanizsai illetve a zalaeger- 
>‘gi főgymnasiumot végző, zalamogyei születésű 

.. gszegényebb es a legjobb tamiloknak fogja i 
elotnányozni. Az elnyert ösztöndíjat az illető : 
tanuló közép iskolai tanulmányainak befejezéséig 
élvezheti ha a zalaegerszegi illetve a nagykanizsai 
gynmasiiimot el nem hagyja, kiváló jó erkölcsi 
magaviseletét és tanulmányaiban kitűnő előmenetele 
tanúsít. Zalaegerszegen 1902 évi juuius hó 25-én. ,

Zalarártuegye közönsége 
nevében:

Csertán Károly s. k.,
Zalavármegy- alispánja 

Rablógyilkos az országúton A körmendi 
csendőrség táviratban közöl egy vakmerő rabló­
gyilkossági merényletet, mely a Csép és Zulaszent- | 
györgy közötti országúton történt. Kőim Imre j 
zalalövöi hnromfikereskedö az áldozat. Egy uriusan | 
öltözött ember kerezkede ttfel a kocsijára, revolvert i 
rántott elő és négyszer rálött Kohnra. Három lövés i 
találta a szerencsétlent, aki veszedelmesen sebe- j 
sülve összeroskadt. A lövések zajára a lovak ; 
megvadultak, amire a merénylő megijedt és le- j 
ugrott a kocsiról anélkül, hogy rabolni tudott j 
volna. A merénylő középtermetű 18- 20 évi körüli.
A rendőrség nyotttozza. Kölnit a kórházban. Dr. ! 
Halász M. gyógyítja sikerrel.

Kuruzsló. A muraszerdahelyi csendörség 
járőre m. hó 20-án délután Mikófa községben | 
elfogta Petschunyi Ferenrz stájerországi illetőségű 
csavargót, ki nevezett községben házról házra 
menve patkányméreggel kuruzsolt. A kuruzsló a 
büntető bíróságnak átadatott.

Lépfenés ló húsának fogyasztói. Lekits 
Gábor zala-szent lászlői lakosnak egy lova lépfe- ■ 
nében hullott el. A hullát nem szállították rögtön I 
a dögtérre, igy történt meg, hogy egy 9 éves fin i 
abból egy darab húst elvitt s azt szülei távollétében 
megsütve, két testvérével elfogyasztotta. Egy I 
asszony szintén vitt a húsból és sülve négy kis 
gyermekével etette meg. Afrikában képzeli az em­
ber magát ily dolgok hallatára. A ló tulajdonosának 
könnyelműsége, az asszony tudatlansága mennyi 
bajnak lehet oka ! A döghussal a baj ragályanyagát j 
széthurczolhatják egy község állatalomanyában 
tőnkre'téve azt. Megkaphatja azt a veszélyes beteg- j  
séget az ember is. ha sebesült testrészre érintkezik.1 
az ily bullával. Hiába minden üdvös törvény, ha j

— Az ezredesné temetésére? Hát meghalt 
az ezredesné ? Hogyan ? Mi történt ?

—  Tegnap előtt délután kilovagolt, lovával 
együtt leesett egy szikláról s összezúzta magát. 
A szikla alatt találták meg. Senki sem tudja meg­
érteni. hogy merészkedett oda lóháton, valóságos 
Isten kisértés még a legjobb lovasnak is.

Siettem a kaszárnyába, átöltöztem és men­
tem a temetésre. Mikor a temetőből visszajöttem, 
tüstént hivatott az ezredes. Csak most láttam, 
mennyire meg van törve. Mikor beléptem hclylyel 
kínált meg s csak annyit szólt:

Magánügyben kérettem. A feleségem mielőtt 
kilovagolt (e szót szomorúan hangsúlyozta) egy i 
csomagot adott át. Mi van benne nem tudom, 
hiszen le van pecsételve, de hozzám intézett le­
velébe arra kért, hogy önnek adjam át. meri ami 
ebben meg van Írva, ahhoz csak Önnek van joga. 
Miért, nem tudom.

íme a csomag, én tiszteletben tartom egy 
halott titkát. Elöltem titok marad örökre.

Előttem is ezredes ur, feleltem. Nem értem 
az egész dolgot erre esküszöm, de én sem akarom 
kutatni a halott titkát. E szavakkal a kandallóba 
dobtam a csomagot. Némán álltunk a tűz előtt, 
amint emésztette n papirosomul. Egy lap fülper­
dült a zsarátnok közül s rajta egy pillanatig el 
lehetett olvasni e szót: NAPLÓM. Azután sem­
mivé lett minden.

Némán fogtunk kezet az ezredessel. Künn , 
éppen olyan hús idő volt mint most, az ablakon j  
úgy pereglek alá a vizcsöppek, mintha könnyek í  
lennének.

NEMESKÉRI KISS JÓZSEF, j

ily borzasztó műdön áthágják u-.t! Az úgy uz 
illetékes ha tuság elölt van már; majd az megok­
tatja nzjerdekeiteketaz 1888.évi VII. törvénzczikkre. 
Csak későn no legyen!

Az alsó-lendvai ónk. tűzoltó-egylet altul
f. hó ti-án rendezett tánczmulalságárol helyszűke 
miatt jövő számban közöljük.

Közgazdaság.

A takarmányrépagomolyok termé­
ketlenségének okai.

Igen sokszor megtörténik az az eset, hogy 
egy éves, s igy feltétlen j<> csiraképcsségünek 
minősíthető rcpagomolyokbul nem fejlődik ki a 
mag. K jelenségnek okai lehelnek a következők : 
1. túlságosan zárt fekvés, zárt levegővel, mely a 
magképzödést akadályozta. 2. a goinolyfejlődes 
idején fellépett hóűles, 3. a hajtások tulbuja fej­
lődése és sűrű zár állású, a mi a répánál szük­
séges kölcsönös termekenyitest hiányossá tette. 4. 
az egy-egy répatövön meghagyott túlságos sok 
hajtás s azok szoros összeköttetése s végül 5. a 
talajnak foszforszegénysége. Ismervén az okokat 
nem lesz tehát nehéz, ott a hol es amennyiben 
lehetséges, a megfelelő védintézkedésekről ideje­
korán gondoskodni.

A  homoktalajok zőldtrngyanövénye.
Silány minőségű homoktalajok részére legmeg­

felelőbb zöld trágya növény : a kék, a sárga es a 
fehér csillagfürtnek keveréke, a melyet egyenlő 
arányban keverve kát. holdanként összesen 70 
kg. mennyiségben vetünk el 15 c. m.-cs sortávol­
ságban. Hüvelyképzödés idején leszántjuk, s e 
szántást követő második szántás után vétendő 
rozs ne csak egyoldalú tápanyagkészletel találjon.

A  dohány ós a műtrágya.
Mióta a műtrágyák elterjedése"- nálunk is 

nagyobb kiterjedést nyert, megkísérlik annak 
alkalmazását minden kultúrnövény alá. A dohányra 
vonatkozólag az eredmények következőben fog­
lalhatók ősze: 1. a kénsavas ammóniák neiu való 
a dohánynak, mert annak égését határozottan 
rontja, 2. a chilisalétrom a dohánytermes mennyi­
ségét növeli, minőségét nem rontja, 3. a szuper­
foszfát a mennyiséget növeli holdanként kel méter­
mázsával is, s a minőséget javítja, 4. a kálisok a 
mennyiségre befolyást nem gyakorolnak, de a 
minőséget lényegesen fokozzak, különösen homok­
talajokon, 5. mcszben szegény talajokon a inész- 
trágya kiváló figyelmet érdemel, mert az égősre 
jótékonyan Irat.

CSARNOK

KAN D IKO
- történeti beszély a Vond Avar korból 

Irta: og j’házasbükki Dervnrics Kálmán.

(Folytatás).

Megera volt neve azon jósnónek, akit Kandik- 
kán Iván fejedelem élete ellen felbérelt, s azon 
megbízást kapta a kant I. hogy a fojcdolmct meg­
mérgezze.

Megera összegubadott törpe vénasszony volt 
púpos háttal; areza n in—ak ragyás volt, hanem 
az azonkívül szemöle- kk. és bibircsókkal annyira 
megrakva s özek áttol Megera kinózóso oly undo­
ra tó volt. hogy aki egyszer látta, vagy vele talál­
kozott s reá nézett. - nemcsak inidoiiitó arczát, 
hanem vérbe forgó ka i múl pislogó apró szé­
niéit is meglátta, úgy mrgirtózott tőle, hogy örökre 
kikerülte azt.

Megera a szó telje- értelmében gonosz volt, 
kebléből már régen kiin.li minden emberi érzés, 
s nála élőlény se *zán almai, som kegyelmet nem 
talált többé: ezen vad lelki állapotában minden 
kigondolható gonoszságra gyilkolásra, mérgezésre,

gyermekülésre, magzat elhajlására s átaljálmn a 
legborzasztóbb gaztettekre felhasználni hagyta 
magul, s minden ily megbízásban bámulatos ügyes- 
seggel járt el . . .  .

A következő nyár egyik gyönyörű napja al­
konyán Iván fejedelem és neje (Jeta a kertnek a 
kastély mögötti részében, ennek fala mellett állt 
terebélyes liursfu alatt székül huszitáit alacsonyfa 
törzseken ülve beszélgettek, előttük egy ruagasb 
fulürzsök állt usztalgyanant s annak közepén egy 
tálban párolgó etol a fejedelem szamára, mert a 
lojodelemnö csak későbben szokott hideg tejet 
vacsoráim.

Ezen helynél a kastély falán egy kis ala­
csony ajtó volt, amely annak belső folyosójára 
vezetett, ott tartózkodtak a testőrök, tehát a feje­
delmi párhoz oly közelségben, hogy annak min­
den perezben szolgálatára s esetleg védelmére 
lehettek.

A fejedelem rendesen úgy erezsipot hordott 
zsebjeben s azzal adott jelt a testőröknek, ha reá­
juk szükségé volt s ez altul meglámadtntusának 
s búntalniazhatásánuk eshetőségé némileg kizárva 
volt, daczára annak, hogy Kandik kán szinten 
bámulatosan ügyes kémeket tartott a vend feje­
delem székhelyén, akik ennek minden cselekmé­
nyét. mozdulatát s tartózkodási helyét tudatták a 
kamrai, ily körülményekből tudta meg Megera is, 
hogy a fejedelem és neje ezen szép nyári estén 
a kertben bot es merre mozognak s tartózkodnak.

Ezen helytől mintegy kétszáz lépésnyire bel­
jebb ott, ahol a bokrok törnötlcbbek voltuk, kel 
nö állt . . . .  a nap már lenyugodott, s a magas 
bokrok félig-meddig már sötét árnyékot vetettek 
azon két nőre, kiknek egyik Megera volt. a má­
sik pedig egy fiatal, mintegy busz eves nö, fejére 
egy vastag kendő volt kötve, amely azonban an­
nak arczát egészen be nem takarván, látni lehe­
tett, hogy az üde, piros színű volt, hanem szé­
niéiben borzasztó vad láng égett, s úgy nézett 
ki. mint egy bérgyilkos, midőn tolvajlámpával ke­
zében áldozatának nyoszolyájához lep.

K iiatal nö segede. cziinbarája volt Mcgcrá- 
nuk, azt gaz eljárásába annyira beoktatta, hogy. 
ha szükség volt reá. azt gaztetteinek kivételében 
segédül használta.

Megera a kán kémei által tudomással birt 
arról is, hogy Geta fejedelemnőnek két őzikéje 
van, melyeket rendkívül szereti, s hogy azok a 
kastély mögött a fenti asztaltól mintegy ötszáz 
lépésnyire a bokrok közt lévő s zöld pázsittal be­
nőtt kerek térségen szoktak tartózkodni, ahol ak- 
luk is van, — s hogy azok oly szelídek, hogy 
mindenkit bevárnak, s bárki altul megfoghatok, s 
azt is megtudta, hogy, ha azok közül valamelyik 
sir, vagy bögg. a fejedelem vagy neje azonnal 
hozzájuk szalad megnézni, hogy mi baj érte.

Mcgcrának tehát az volt a terve, hogy az 
őzikéket összeköti, aztán azokat czimborájára hízza, 
maga pedig a fejedelmi pár mögötti bokrokba 
kúszik, s amint oda ér, ezimborája az őzikéket 
fojtogatni fogja, s ha azok bőgősére a fejedelem 
s neje az őzikékhez sietnek, ő fejedelem ételébe 
mérget fog keverni, amely azonnal hatni fog, s 
ha az étel elköltése után halála bekövetkezik, a 
fcjedelemnö a kánnak esik martalékul.

Amint tehát Megera és ezimborája u süni 
bokrok közt állt, egyszeresük hozzájuk vetődött 
a két őzike, melyeket a ezimbora meglátván, a 
bokrok altjából szép zöld füvet tépett, s azzal kö­
zeledett az őzikékhez, mire azok nemcsak hozzá­
mentek, hanem magukat megfogni s nyakukra 
iszalyaghurkot is kötni engedtek.

Amint ez megtörtént : Megera hasrafeküdt 
s a sürü bokrok közt borzasztó ügyességgel, mint 
egy irtózatos kígyó csúszott azon hely felé, ahol 
a fejedelem és neje ültek.

Alig telt el öt perez, Megera már ott állt a 
fejedelmi pár mögött lévő közeli bokorban, e 
perezben a ezimbora oly erősen fojtogatta az őzi­
kéket, hogy azok nemcsak bőgtek, hanem már 
hörögtek is.

„Jaj ! mi lelte az én őzeimet !* — kiáltott 
a fcjedelemnö .« felugrott ültéből, s férjével együtt 
futott arra felé, ahonnét az őzikék bőgőse hallat­
szott. A testörparanesnok a fcjedelemnö, illetve 
nővérének fenti siránkozó hangjai meghallván, a 
fentebb már jelzett kis ajtóhoz lépett s azt a leg­
nagyobb csendességgel felnyitotta, s kitekintett a 
kertbe, s amint ott Megerát, akit mar jól ismert, 
meglátta, ennek minden mozdulatát figyelemmel 
kisérte.

(Folytatása követkozik).
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N yilttér.'

.Községi vagyonkezelés" ezime alall 

egy magát meg nem nevező .érdekelt fél" 

e lap 2<i. számában azt állítja, hogy Nagy- 

l'alina község elöljárósága a tőlem járó ha­

szonbért jó áldomás fejében elengedte.

Bár ezen a vidéken a névtelen felje­

lentések és gyáva rágalmazások napirenden 

vannak s a denuncziánsok bő aratást tar­

tanak s igy az állítás valótlanságáról min­

den tisztességes ember már ezért is meg 

van győződve, mégis a község elöljárósága 

iránti tiszteletből kijelentem, hogy az állítás 

nem egyéb rágalomnál s a megindított vizs­

galat is ugyanezt derítette ki. A bértartozásom 

tehát fenall s a bérbe vett házban azért 

nem lakom, mert a község annak egy szo­

báját trachomás betegek részére rendezte be.

Nagy-I'alinán. 1902. évi július 12.

Ebenspanger Miksa.

■ A/ i- rovat kO/ölt nem vállal fi'lolflsségpt a s/.crk.

H ird e té s e k

muval hiroilag lefoglalt l>80 koronára becsült egy 
kaiie/.ulo, 2 kanczacsiko és I teliónból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján leendő eladatásu el­
rendeltetvén, - ennek a helyszínén, vagyis Hosszú- 
faluban fenlnevezettek lakánál leendő eszközlésére

11102-ik évi július b 16 :k na|'janak

ti. tv 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vat mtk meg. hogy az elintett ingóságok ezen ár- 
veresen a/. 1H81. évi l\. t.-ez. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

A/ elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. l.-ez. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz. kifizetendő.

Kelt Alsó-Lcndván. 1902. évi julius lió •_>.

Vresits Klók, 
kir bír. végrehajtó

Állást nyernek. Az Országos 
Pályázati Közlöny utján, mely az országban 
betöltendő összes állásokat közli, állást 
nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és 
erdőgazdasági és müszakki tisztviselők, köz­
ségi jegyzők és jegyzöirnokok. nötisztviselők. 
kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. 
Előfizetési ára ogv negyed évre 4 korona. 
Mutatványszámokat 30 fillér beküldése elle­
nében küld a kiadóhivatal Budapest Kökk- 
Szilárd-utcza 27. Álláskeresési beiktatásnál 
minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 
4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 
ö fillér fizetendő, mely hirdetésekei legké­
sőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal.

Szőlőoltványok
szokvanyminósegben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállással.

E l ő k e r i t é s .
(■Icditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény- 
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökö- 
kerités nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, meg az apró nyíllak sem 
hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési utasítás mel­
lékeltetik. Ezer csemege elég 200 méterre. 

—  Ára 0 frt.
Óriási jövedelmet biztosító 

. . .  , , voltánál f >gva, ennek te-
1 J l O C S C I l l C t C K .  "vesztés.- számosgazdaság-
_________________________ buti ;i/ utóbbi időben rend­

kívül elterjedt.
Színes fenynyomatu föá>jegyzék ingyen és 
bénnentve küldetik minden rendelési köte­
lezettség nélkül. A/, árjegyzésen kívül még 
egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimérc 
ingyen és bérmentve küldetni kéri. mely nin­
csen az a ház. vagy család a hol anrtak tar­
talmát haszonra ne* fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt Igy még azoknak is igen érdekében 
áll. kik rendelni semmit nem akarnak mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgalatot tesznek, 
ü/ini: ..Érmelleki első szölóoltvány-telep 

NAGY GÁBOR Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.

1902. El. 44 2. szám.

Á rle jtés .
Az alsó-lendvai kir járásbíróság részére 

1003.. 1004. és 1905. évre évente SS.7/10 
m. jó minőségű száraz bükk hasábfa bizto- I 
sitására alulirt kir. járásbíróságnál

1902. évi augusztus hó 4. napján
délelőtt 10 órakor nyilvános árlejtés fog tar- | 
tátin, melyen szóbeli és írásbeli ajánlatok 
fogadtatnak el.

Az írásbeli ajánlatok 1 koronás bélyeg­
gel ellátva az árlejtés megkezdéséig nyúj­
tandók be. azontúl érkező ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek

Bánatpénzül 40 korona teendő le kész­
pénzben vagy elfogadható értékpapírokban.

A szerződési feltételek megtekinthetők 
az alulirt kir. járásbíróságnál a hivatalos 
órák alatt.

Kir. Jár;tsbíróság.
Alsó-Lcndván, 1902. évi julius hó 1.

Ilutiís József, kir. jbiró.

371 1902. szám.

Á rverési hirdetm ény.
Aluliról! kir. bír végrehajtó az 1881. évi IX 

t.-ez. 102. § a értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogy az ulsö-leudvai kir. jrsbirósag 1902. V. 177. 
sz. végzése áltál az Alsó-Lendva-Vidéki Takarék­
pénztár végrehajtató javára. Talián József hosszu- 
falui lakos ellen 144 kor töke, ennek 1901. évi 
dcezember hó 20-lul járó 0" <> kamatja, úgy jaru- 
ékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtásaikul-

E lő k e lő  b e v á s á r lá s i fo rrá so k :
üU I bilim fl**‘ k "úgy“ keszpenrerh

w * részle tfize tésre
Ehrentreu és Fudis*Testvérek-nii
Budapest, VI., Teréz-körút 8.

“g ; festék-"! kencze- és lakkgyár

Kr á t e r  e . ésT?
—  József fohercseg udvari szállítói*,

I  magyar allamvasutak * - £ f r p P rtlU to l0 *
B U D A P E ST , V ., V Á CZ I-Ú T 6 .  SZ Á M .

Új ! Aranyozó, ■nelyrlyel mindenki azonnzS 
I neshatoan uijj aranyozhat 

tűkor ez képkeretei, szobrot, 
i-.î .sr-eii, umplomcs'iLv srb. — Egy üveg ecettel 

r»0 kr , in. un-g in 1.50, 'ii literes nagy üveg 3 Irt. 
- Sport-c. n*> t<. Ayerirrk ! nckszerek. hszlsrusi- ts 
ebe.'IA (s21.1i k. Ilikék uuzss- es netegípolaslioz való 
tárgyak leiül n így kepe* a.jegyzeket bermentve küld
K E R T É S Z  T Ó D O R  Budapest. I», Kristóf tér

SSí“* Neustiin fiilflp liashaltó-pinilait.
arrlAn .fruabet p -mik- oak neveire 

érek ti kiiunAekne. bisonrullak. olftkolA orvosok 
kOnntii hashajtó, oa folohlo-srorül ajánlják. — 
r.gr ilotioz 15 pirula 30 illlor. F.gv tekerő* 

s dobosi 120 pirulával 2 koréba. 
Minden »'A|r>'n<'rUrban kaphalA. _

Neustein-fele gyógyszertar. Becs. I. . P lankeigasse 6.

NÖTHUNG VILMOS nagkergskadonsl (
Budapesten, Calvin>tér 9.

kaphatók a IcgjoM gazdasági, konyha­
kerti, vélem ény• és v irágm agvak. #

M " Arjagyzrk Ingyen éa bermentv*. "M

ser MAGYAR IPAR
y. becsi piros paplan 

bordon .
Satin Chachmir paplan . 
atlasz Cschmir paplan

I drb aczél sodrony ágybetét .................* .
1 _ párnázott ruganyos niatratz . . 15 ,1 Asszchajtható vasagy tengerifü matt Mr al , 10 .
I drb. (lancl takaró ' 1 •
1 asztal. 2 ágyteritd 5 .

Gicliner Mór és Testvére “ “ T 3EST

Dupla villanydelejes kereszUvagy
ncillarr R-B-"*•**• ** Gyógyít 
b o llld g . é s  fe lU d it jó tá llá s  
m e lle t t i k öszvény , reum a, 

_ e sth m e  (neher lélegzés), álm at­
lan ság . fü lzú gás , n eh éz ha l­

lá s , ep ilep s ia , id eg e s sé g , é tvágyta ­
lan ság , s áp k é r, fo g fá já s ,  m igrén , 
teh etet len ség , in flu en za , valamim minden 
id egb e te gaégn é l. Azon beteg, aki "69*7. sz. ké­
szülésem állal legle'.iebb 45 nap alall meg nem gyógyul, 
asonnal visszakapja s pénzét Aftoí mer semmi sem 
hasinál!, ott kérem az en készülékemét meg ki-ereim , 
meg vagyok grózódvr kés.Lile.em biztos listásáról.
A kis készülék 4  kor. A nagy készülék 6  kor.
Jlönnyebb betegsepeki I i idult neiciLntgckntl alkal- 

W  alkalmazandó mázandó 0
A központi elárusítóhely ssclkü'd utánvéttel vagy el'- 

n lf Kes fizetéssel a bei- cs küllőid reszere
MÜLLEH ALBERT ■“"' „“ l 1 °

Dehmal karoly ;r ■ o n g o r u - g y á r o s  * f;

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok E 
raktára és kölcsönzöiniczct --- -  f

Budapest, IV * Károly-körút 20. |Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában, Alsó-Lcndván.


